
             

 

Міністерство освіти і науки України 

Сумський державний університет 

 

Рішення вченої ради з питання: 

«Щодо заходів, спрямованих на запобігання порушенням академічної доброчесності та 

корупційних дій під час підготовки здобувачів наукового ступеня в СумДУ» 

 

17.05.2025 р. вченою радою було прийнято відповідне рішення (протокол №15) на підставі 

нижченаведеної інформації, яка була викладена на сторінці Управління СБ України в Сумській 

області у соціальній мережі facebook: 

«СБУ викрила посадовицю сумського університету на вимаганні хабарів за успішний захист 

дисертацій. Співробітники Служби безпеки України блокували корупційну схему вимагання 

хабарів за захист вчених ступенів, організовану службовими особами одного з сумських вищих 

навчальних закладів. За матеріалами слідства, посадовиця вишу вимагала гроші з аспірантів 

університету за успішний захист докторської дисертації. Вартість такої «послуги» становила 6 тис. 

доларів. Водночас, у разі відмови платити хабарі, аспірантам створювали штучні умови, які 

унеможливлювали захист дисертаційної роботи. Служба безпеки блокувала протиправну схему та 

затримала зловмисницю «на гарячому» під час отримання чергового траншу від аспіранта вишу. 

Наразі слідчі вже повідомили зловмисниці про підозру за ч. 2 ст. 368, ч. 3 ст. 369-2 Кримінального 

кодексу України (прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою 

особою та зловживання впливом). Триває слідство для притягнення до відповідальності усіх 

причетних до корупційної схеми. Провели спецоперацію з викриття та проводять досудове 

розслідування співробітники СБУ в Сумській області спільно з Головним слідчим управлінням СБУ 

за процесуального керівництва Офісу генерального прокурора». 

З метою запобігання та недопущення випадків академічної недоброчесності та корупційних 

проявів під час підготовки науково-педагогічних кадрів у СумДУ, з урахуванням рішення вченої 

ради, наказом ректора від 19.05.2025 р. № 0548-VІ було створено комісію внутрішнього аудиту 

процесів підготовки та атестації здобувачів ступенів доктора філософії та доктора наук у СумДУ для 

підготовки відповідних пропозицій 

В той же час, прийняття рішення вченою радою університету відбулося з порушенням 

регламентованих процедур.  

 

Вчена рада університету підтверджує глибоке занепокоєння викладеною Управлінням СБ 

України в Сумській області інформацією та враховуючи вищезазначене постановляє: 
 

1. Скасувати рішення вченої ради університету від 17.05.2025 р. (протокол №15) як таке, що 

прийнято з порушенням регламентованих процедур. 

2. Підтвердити необхідність безумовного дотримання політики університету щодо нульової 

толерантності до будь-яких порушень академічної доброчесності.   

3. Прийняти до відома, що відповідно до рекомендацій вищезазначеної комісії внутрішнього 

аудиту процесів підготовки та атестації здобувачів ступенів доктора філософії та доктора наук у 

СумДУ наказом ректора № 0554-І від 29.05.2025 р.: 

-  директору Департаменту по роботі з персоналом та підготовці науково-педагогічних кадрів 

Циганюку Д.Л. доручено надати пропозиції змін до Положення про організацію атестації 

здобувачів ступенів доктора філософії (кандидата наук) та доктора наук в Сумському 

державному університеті в частині регламентації дій, які унеможливлюють створення 

штучних перешкод здобувачам у проходженні процедури атестації, зокрема при відповідному 

розгляді дисертаційних робіт апробаційними радами, та підготувати нову редакцію цього 

Положення; 

- уповноваженій особі з питань запобігання та виявлення корупції Заїці Н.Ю. з урахуванням 

Методичних рекомендацій щодо застосування інструментів для трансформації різних сфер 

функціонування закладів вищої освіти на засадах прозорості та доброчесності, розроблених 

Національним агентством з питань запобігання корупції, затверджених Наказом МОН від 

17.04.2025 р. № 576, розробити положення про забезпечення захисту прав викривачів. 



 Також за рішенням комісії було здійснено перевірку документації в частині діяльності 

спеціалізованої вченої ради Д 55.051.07, за результатами якої порушень не виявлено. 

 4. Закликати академічну спільноту до відповідального ставлення до своєї роботи, чесності у 

науковій діяльності та пильності у виявленні ознак недоброчесних практик; дотримання принципів 

академічної доброчесності, нетерпимості до корупції, а також сприяти виявленню порушень 

етичних стандартів через відповідні канали комунікації, зокрема, через внутрішній портал для 

повідомлень про зловживання тощо.   

 5. Оприлюднити на офіційному вебсайті університету це рішення та довести до відома 

співробітників через сервіс «Електронний особистий кабінет». 
 

 
 

Схвалено вченою радою СумДУ.  

Протокол №17 від 27 червня 2025 р. 
 

Голова вченої ради       Анатолій ВАСИЛЬЄВ  

Секретар        Анатолій РУБАН 


